

■第一眼

习近平同美国总统奥巴马通电话谈及9月访美

愿一道努力扩大双方各领域合作

国家主席习近平21日应约同美国总统奥巴马通电话。

习近平指出,当前,中美关系总体发展良好,两国保持密切交往,各领域务实合作稳步推进,在重大国际、地区和全球性问题上保持密切沟通和协调。在双方共同努力下,第七轮中美战略与经济对话和第六轮中美人文交流高层磋商取得重要成果。应总统先生邀请,我将于9月对美国进行国事访问。我愿

同你一道努力,通过访问增进两国人民相互了解和友谊,扩大双方各领域合作。

奥巴马表示,美国人民和我本人正期待着欢迎习近平主席今年9月对美国进行国事访问。双方正为这一重要访问认真准备。今后一段时间,美方将同中方积极协商,确保访问取得丰富成果。

奥巴马表示,伊朗核问题谈判达成全面协议,中方发挥的作用十分重要。美方感谢中方为

达成这一历史性协议所作贡献。美方希望同中方继续协调合作、共同努力,确保全面协议得到实施。美中在伊朗核问题上的合作表明,只要双方合作努力,我们就能够共同应对气候变化、经济发展、公共卫生等全球性挑战。

习近平强调,伊朗核问题全面协议的达成,有力维护了国际核不扩散体系,为国际社会提供了通过谈判解决重大争端的有

益经验,向世界发出了积极信号。安理会刚刚通过决议,核可全面协议,这标志着全面协议得到国际社会广泛认同和支持。在伊朗核问题谈判过程中,中美双方开展了密切沟通和协调,这是两国共同构建新型大国关系的又一重要体现。中方将继续同包括美方在内的有关各方保持建设性合作,确保全面协议和安理会决议得到实施。

据新华社电

■如临现场



日晕

21日11时许至14时30分左右,拉萨上空出现日晕景象,吸引市民和游客驻足观望。

新华社 图

■青年时评

呼唤更多“大圣”归来

□闫祥岭、屈婷、王小鹏

一只叫“孙大圣”的猴子搅乱了整个暑期档电影市场。上映初期近乎默默无闻的《大圣归来》,凭着不断升温的硬口碑,生生实现了排片、票房的多层次逆袭。不仅塑造了国产动画电影一个个里程碑意义的纪录,用精品精神阐释着我国电影产业百花齐放的良好发展方向,更为运用现代手段、流行因素讲好中国故事做出了生动探索。

《大圣归来》取得成功并非易事,精品意识是其实现逆袭的基础。今年暑期档充满了各类影片间的激烈竞争,《大圣归来》上映之初排片率难言乐观。但它依靠八年磨一剑的精良制作、积极向上的人物精神,快速抓住

了观众对动画电影的审美需求和感情需要,相当一部分观影群体自愿成为水军,变身“自来水”。影片也在短时间内口碑爆棚,不仅获得罕见的高评分,更一再推高同类型影片的票房纪录,成为难得一见的口碑、票房双双飘红的影片。

考究影片本身,将传统文化符号和现代传播理念无缝对接,让“大圣”和观众共鸣,是其被誉为“良心之作”的突出要素。不论传统文化符号孙悟空,还是超级影视题材库西游记,都是国内观众耳熟能详又喜闻乐见的素材。运用现代电影工业技术手段,覆盖流行文化元素,讲述具有浓郁“中国风”的中国超级英雄成长故事,打动每位观众内心

深处的英雄情结,是大圣成功归来至关重要的一环。

在我国电影产业持续高速发展、百花齐放局面下,这无疑又是一个生动案例。单从影片意义上来说,《大圣归来》树立了国产动画电影新的里程碑,也开启了国产动画电影新的旅程。在谈及此类电影时,我们有现实的实例可以讨论,不仅不用言必称美、日,也不用整天躺在历史的功劳簿里。从整个电影格局来看,它在近年来呈现泛滥局面的粉丝电影、一拥而上的魔幻题材外,把旗帜插上了全年龄段动画电影这个新高地,因而具有强烈的示范意义。

“这个孙大圣才是我们自己的大英雄。”传统文化符号是深

深印刻在我们每个人内心深处的烙印,其中蕴含的优秀传统思想,是浸润中华民族生生不息的内生力。传统文化中对爱情、勇气的追求和崇尚,对美好事物的执着,始终是最打动人心的精神力量。众多的文化形象和文化符号,有待我们融入现代意识,进行深入发掘。

艺术化展现悠久浓厚的民族文化,兼顾时代精神和市场需求,从最广大群众的需求出发讲好中国故事,是当前影视界必须越过的山丘。而牢固树立精品意识,把社会效益放在首位,力求社会效益和经济效益的有机结合,则是必须坚持的方向。从这层意义上说,我们有理由为自己的超级英雄欢呼,我们期待更多“大圣”归来。

■零点回眸·TOP5

武警退役解放鞋

随着07式武警作训鞋正式列装并陆续配发部队,装备近60年的“解放胶鞋”即将在武警部队“光荣退役”。据武警部队后勤部军需物资部部长郑建春介绍,胶鞋鞋形不合脚、透气透湿性差、鞋底硬不减震,以及易滋生细菌、感染脚气等问题已影响到了部队官兵的训练和生活,07式武警作训鞋更能满足官兵跑、跳、攀登等训练和作战需求。

网络提速降费

工业和信息化部部长苗圩在2015中国互联网大会上表示,2015年是互联网加速融合的一年,工信部将紧紧围绕互联网强国、网络强国、制造强国的建设目标,加快高速宽带网络建设,持续推进网络的提速降费工作,推动宽带普遍服务机制等各项措施尽快落地,切实提高人民群众的获得感和满意度。

限制老赖坐高铁

最高人民法院21日发布司法解释,增加对失信被执行人采取限制消费措施的内容与力度,其中明确限制失信被执行人乘坐G字头动车组列车全部座位、其他动车组列车一等以上座位。

英五年规划反恐

英国首相卡梅伦公布“反恐五年规划”,重点防范本土恐怖分子,防止青少年遭极端组织洗脑而加入其中。要求互联网企业开展“清网行动”,去除宣扬极端思想的内容和视频,帮助监控潜在恐怖分子。对于可能赴海外参战的青少年,政府将允许家长撤销他们的护照,阻止其出国。

上半年史上最热

世界气象组织发言人21日在日内瓦表示,今年1月至6月全球表面平均气温达到有气象记录以来的最高值,全球绝大多数陆地地区都比平均值热很多,这些区域几乎涵盖整个欧亚大陆、南美、非洲、北美洲西部与澳大利亚。今年6月也成为有气象记录以来最热的6月,比上世纪平均值15.5摄氏度高0.88摄氏度。